

# 夏巴兹·谢里夫再度当选巴基斯坦总理

## 表示将进一步扩大推动巴中经济走廊建设

新华社伊斯兰堡3月3日电 巴基斯坦国民议会(议会下院)3日举行新一届政府总理选举,穆斯林联盟(谢里夫派)主席夏巴兹·谢里夫当选。这是夏巴兹第二次当选巴基斯坦总理。

当天的选举投票由新任国民议会议长萨迪克主持。夏巴兹获得201名议员投票支持,由“逊尼派团结委员会”等党派推

举的独立议员兼正义运动党领导人奥马尔·阿尤布·汗获得92名议员支持,夏巴兹当选新一届政府总理。投票开始后,来自伊斯兰贤哲会的议员集体离席,未参加投票。

当选总理后,夏巴兹在国民议会发表了讲话。他表示,中国是巴基斯坦久经考验的老朋友、真诚可靠的好伙伴。巴

方将进一步扩大和推动巴中经济走廊建设,相信将成功实现目标。

夏巴兹生于1951年,是巴基斯坦前总理纳瓦兹·谢里夫的胞弟。20世纪80年代进入政坛后,夏巴兹曾三度担任巴东部旁遮普省首席部长,2022年4月至2023年8月曾担任巴基斯坦总理。

新一届巴基斯坦国民议会选举投票于2月8日举行。2月11日,巴选举委员会公布选举最终计票结果。得票数居前四位的分别为:独立参选人集团获得101席,穆斯林联盟(谢里夫派)获得75席,人民党和统一民族运动党所得席位分别为54和17。

### 一段日前曝光的录音显示 德国策划袭击 克里米亚大桥

新华社土耳其安塔利亚3月3日电 俄罗斯外长拉夫罗夫2日在土耳其安塔利亚说,日前媒体曝光的一段录音显示,德国官员正策划袭击克里米亚大桥。对此,德国总理朔尔茨表示,德方将尽快予以澄清。

本月1日,今日俄罗斯电视台总编辑西蒙尼扬将一段录音上传至社交媒体,称这段录音涉及德国军官讨论援乌克兰巡航导弹以及袭击克里米亚大桥的可能性等内容。

拉夫罗夫在出席安塔利亚外交论坛期间的一个新闻发布会上说,这段录音显示德国官员正策划袭击克里米亚大桥,并试图不让外界知晓。

据德新社报道,德国总理朔尔茨2日针对录音事件说,这是一起“非常严重的事件”,德方将尽快做出澄清。德国国防部一位发言人当天对媒体表示,根据评估,一段德国空军官员的内部对话被截获,但目前无法确定社交媒体上流传的录音或书面版本是否曾被修改。

### 马来西亚: 将尽快恢复 MH370搜索工作

本报综合消息 据央视新闻客户端消息,马来西亚交通部部长陆兆福3月3日表示,将尽快恢复对10年前失事的马航MH370航班的搜索工作。

3日下午,马来西亚吉隆坡举行马航MH370事件十周年纪念活动。

2014年3月8日,从马来西亚吉隆坡飞往中国北京的马航MH370航班客机失联,机上载有239人。2015年1月29日,马来西亚民航局宣布该航班客机失事,并推定机上所有人员遇难。

### 加沙南部一住宅 遭以军空袭16人死亡

新华社加沙3月3日电 据巴勒斯坦电视台3日报道,以色列军队当天凌晨空袭加沙地带南部城市拉法一处住宅,造成至少16人死亡。

报道说,死者包括至少6名儿童,目前仍有人被埋在废墟下等待救援,死亡人数可能进一步上升。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门3日发表声明说,加沙地带北部缺乏援助物资,已有至少15名儿童因脱水和不良死亡。

据加沙地带卫生部门3日发布的数据显示,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成90人死亡、177人受伤。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.04万人死亡、逾7.1万人受伤。

## 英国货轮在红海航道遇袭沉没

### 胡塞武装称将继续袭击英国船只

也门政府2日说,2月18日遭胡塞武装导弹击中的英国货轮“鲁比马尔”号在也门海岸附近沉没。该船被击中后严重受损,船员撤离。也门政府说,“鲁比马尔”号受暴风雨影响最终沉没。船上所载大量化肥沉入海中,对红海生态环境构成威胁。

也门胡塞武装3日警告称,将继续袭击英国船只。

### “鲁比马尔”号完全沉没

也门政府派出的一个小组2月26日检查了遭胡塞武装导弹击中的“鲁比马尔”号,说这艘货轮部分沉没。也门政府在本月2日的声明中说,“鲁比马尔”号1日晚沉没。

英国海上贸易行动办公室2日说,红海水域有一艘船沉没,但没有说明是哪艘船。美国中央司令部3日凌晨确认,“鲁比马尔”号已经沉没。多家媒体报道,这是胡塞武装去年11月开始袭击红海航道船只以来第一艘因袭击完全沉没的船。

胡塞武装“最高革命委员会”主席穆罕默德·阿里·胡塞2日晚些时候说,“鲁比马尔”号沉没应由英国首相里希·苏纳克和英国政府承担责任。他在社交媒体X上写道:“(如果当初)允许援助物资运入加沙,苏纳克就有机会救出‘鲁比马尔’号。”

胡塞武装2月18日用导弹袭击了“鲁比马尔”号,货船受损,船员被迫转移至吉布提。美国中央司令部当月24日说,“鲁比马尔”号载有大量化肥,遇袭后船体缓慢进水。

### 大量化肥沉入海 造成环境灾难

也门总理艾哈迈德·阿瓦德·本·穆巴拉克说,“鲁比马尔”



这张拍摄日期不明的照片显示了英国货轮“鲁比马尔”号沉没前的景象。 新华社发

号沉没是史无前例的环境灾难。据美国中央司令部最新声明,“鲁比马尔”号载有大约2.1万吨磷酸铵化肥,它的沉没对红海生态环境构成威胁,同时还给通过红海航道的其他船只带来水下撞击风险。

大量化肥流入海中导致水体富营养化,将对这片水域的珊瑚礁造成严重破坏。约旦大学海洋科学系主任阿里·萨瓦勒米说,过量的营养物质会导致藻类疯长、消耗大量氧气,使海洋生物难以生存。“红海沿岸各国应启动紧急计划,制定监测污染水域的日程,并采取清理策略。”

“鲁比马尔”号遇袭后在海面上形成长约30公里的油带。美联社报道,这艘船留下的油污可能堵塞沙特阿拉伯在红海沿岸建设的海水淡化设施。此外,污染还将重创也门第二大出口产业渔业。

### 红海局势紧张

意大利国防部2日说,意大

利海军“卡约·杜伊利奥”号驱逐舰在红海水域击落胡塞武装一架无人机。

意国防部声明说,出于“自卫”目的以及保护红海航道免受胡塞武装的无人机和导弹袭击,“卡约·杜伊利奥”号在这架无人机距离舰体大约6公里时将其击落。声明称,胡塞武装先用类似方式逼近船只发动袭击。

意国防部长圭多·克罗斯托认为,胡塞武装袭船严重违反国际法、威胁航运安全,是针对一些国家“混合战争”战略的一部分,意在展现与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)团结一致。

几乎同时,胡塞武装“交通运输部”说,由于美国、英国海军舰艇的行动,红海海底的通信电缆出现一处故障。不过胡塞武装没有说明细节。

### 胡塞武装称 将继续袭击英国船只

也门胡塞武装3日警告称,

## 韩国政坛突发极端事件

韩执政党一名议员不满未获得党内提名自焚抗议

本报综合消息 《韩民族日报》3月3日报道称,韩国执政党国民力量党议员张日(音译),因在党内提名名单中落选,于2日下午试图以极端行为抗议,随后被送往医院。

据报道,国民力量党议员张日(音译)当天下午来到该党位

于汝矣岛的党部前,先是向身体喷洒疑似汽油的液体,然后右手拿着打火机与警察对峙了15分钟,随后试图点燃自己的身体。在其衣服着火后,警察立即使用灭火器将火扑灭,并将其送往医院。

报道称,该议员随后表示,

“我之前一直相信国民力量党的党内提名会是干净(公正)的,但是在最后关头却出现了这种混乱的提名结果”,“我是抱着不能再增加受害者的想法才这样做”。

此前,据韩联社介绍,韩国第22届国会议员选举将于4月

10日举行,执政党国民力量党欲通过议员选举来改变目前“朝小野大”的格局,从而为政权稳定提供支撑。报道称,此次选举结果,也将对国会的权力格局和现政府的国政运营产生重大影响。

据新华社专特稿